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Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής υποδέχθηκε τον 
Στέλιο Κυμπουρόπουλο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος υποδέχθηκε 
στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, τον Δρ Στέλιο 
Κυμπουρόπουλο, ο οποίος διορίστηκε προσφάτως, από την κυβέρνηση 
του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, στη θέση του Προέδρου της 
Εθνικής Αρχής Προσβασιμότητας, του αρμόδιου δηλαδή συμβουλευτικού 
οργάνου της Πολιτείας για θέματα αναπηρίας και προσβασιμότητας. Ο 
διορισμός του έλαβε την έγκριση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Θεσμών 
και Διαφάνειας της Βουλής, κατά τον μήνα Απρίλιο.

Κατά τη συνομιλία του με τον Αρχιεπίσκοπο, ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος 
υπογράμμισε την ανάγκη να διασφαλισθεί η ισότιμη παρουσία και συμμετοχή των 
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ατόμων με αναπηρία σε όλους τους τομείς της δημόσιας ζωής. Όπως 
χαρακτηριστικά επισήμανε, η χώρα εξακολουθεί να στερείται αξιόπιστων 
στατιστικών στοιχείων για τα άτομα με αναπηρία, γι’ αυτό και μία από τις 
προτεραιότητές του είναι η συνεργασία με την Ελληνική Στατιστική Αρχή 
προκειμένου να αποκτήσει η Πολιτεία μια σαφέστερη εικόνα για την κοινωνική 
αυτή ομάδα που εκτιμάται ότι αποτελεί τουλάχιστον το 10% του πληθυσμού. 
«Πρόκειται για ένα πολύ μεγάλο τμήμα της κοινωνίας», τόνισε, «το οποίο και 
παραμένει αόρατο».

Για να εξηγήσει μάλιστα τον λόγο για τον οποίο η αναπηρία δεν θα πρέπει να 
αποτελεί κριτήριο διαχωρισμού κάποιων ανθρώπων από το υπόλοιπο κοινωνικό 
σύνολο, ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος χρησιμοποίησε ένα απλό παράδειγμα. Όποιος ή 
όποια φορά γυαλιά οράσεως, είπε, βασίζεται σε ένα βοηθητικό μέσο, με το οποίο, 
ωστόσο, είμαστε απολύτως εξοικειωμένοι: τα γυαλιά είναι κοινωνικώς αποδεκτά 
και δεν συνοδεύονται από ανάλογο κοινωνικό στιγματισμό. Αναλόγως, λοιπόν, και 
το αναπηρικό αμαξίδιο, το λευκό μπαστούνι, η νοηματική γλώσσα, ο προσωπικός 
βοηθός ή ένα κείμενο σε προσβάσιμη μορφή δεν θα πρέπει ούτε αυτά να 
θεωρούνται σύμβολα περιορισμού, αλλά εργαλεία που επιτρέπουν στους 
ανθρώπους να συμμετέχουν ισότιμα στην κοινωνική ζωή.



Ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος γεννήθηκε το 1985 και διαγνώστηκε από τη βρεφική 
του ηλικία με νωτιαία μυϊκή ατροφία. Αποφοίτησε με άριστα από την Ιατρική 
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και εργάστηκε ως 
ψυχίατρος στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Αττικόν» πριν εισέλθει στην 
πολιτική. Στις ευρωεκλογές του 2019, κατέγραψε έναν αριθμό ρεκόρ στις ψήφους 
προτίμησης, ενώ έγινε γνωστός σε ολόκληρη την Ευρώπη για την υπεράσπιση του 
δικαιώματος των ατόμων με αναπηρία να ζουν αυτόνομα και ισότιμα. Όταν ήταν 
15 ετών, η υπόθεσή του οδήγησε στην αλλαγή της ελληνικής νομοθεσίας σχετικά 
με τους σημαιοφόρους στις σχολικές παρελάσεις.

Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε ότι η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής εργάζεται συστηματικά ώστε όλο και περισσότεροι άνθρωποι να 
μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στη ζωή της Εκκλησίας, λαϊκοί και κληρικοί, 
χωρίς η αναπηρία να θεωρείται από μόνη της ένας αποτρεπτικός παράγοντας. 
Αναφέρθηκε, μάλιστα, στο θεολογικό συνέδριο που διοργάνωσε η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή στις Ηνωμένες Πολιτείες με θέμα την αναπηρία και τη χειροτονία, 
τα πορίσματα του οποίου έχουν υποβληθεί στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Όπως 



σημείωσε, κάθε υποψήφιος θα κρίνεται με βάση τις δυνατότητές του, αλλά και 
σύμφωνα με τις διευκολύνσεις που μπορεί να εξασφαλίσει η Εκκλησία, όπου 
χρειαστεί.Έκανε επίσης λόγο και για την περίπτωση ενός υποψηφίου για το 
διακόνημα του διακόνου, ο οποίος είναι τυφλός και για τον οποίο ολόκληρο το 
κείμενο της Θείας Λειτουργίας έχει αποδοθεί στη γραφή Μπράιγ.

Τον περασμένο Οκτώβριο, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής συμμετείχε σε διάφορες 
δράσεις σχετικά με την απασχόληση ατόμων με αναπηρία (National Disability 
Employment Awareness Month), ενώ συνεχίζει τη διακονία της στον τομέα της 
αναπηρίας, της προσβασιμότητας και της ισότιμης συμμετοχής. Καθοριστική 
συμβολή στην προσπάθεια αυτή έχει και ο π. Ιωάννης Χρυσαυγής (John 
Chryssavgis), Αρχιδιάκονος του Οικουμενικού Θρόνου και εκτελεστικός διευθυντής 
του Οικουμενικού Ινστιτούτου Huffington στη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού – 
Ελληνικό Κολλέγιο.

Ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για το έργο που 
επιτελεί η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής στον τομέα της αναπηρίας και εξέφρασε 
την προθυμία του να στηρίξει την προσπάθεια αυτή, ενώ διατύπωσε μαζί και μία 
προσωπική του επιθυμία: να επιστρέψει στη Νέα Υόρκη τον επόμενο χρόνο, για να 
παρακολουθήσει τη μεγάλη παρέλαση για την επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης 
στην Πέμπτη Λεωφόρο. «Θα είναι χαρά μας να σας καλωσορίσουμε στην πόλη αυτή 
ξανά» του απάντησε ο Σεβασμιώτατος.

(Φωτογραφίες: Orthodox Observer)


